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PROJECTE PREHISTÒRIA 2010
Amb la present  us volem informar de les activitats del  PROJECTE PREHISTÓRIA 2010, del Grup de Recerques, el qual girarà al voltant de dues activitats en concret:

· Jornada de Treball XL, en homenatge a Rafel Gomà 

· Miscel·lània d’homenatge a José Luis Maya.

El Projecte Prehistòria  es desenvoluparà durant l’any 2010 i  es basarà  principalment, en donar a conèixer novetats sobre la investigació de la prehistòria i alhora,  continuar incidint en aquells temes ja exposats en altres Congressos i Jornades de Treball.  

Tot i així, el Projecte Prehistòria també vol fer incís en merescuts homenatges a dos personalitats del món de la investigació prehistòrica a les terres de Lleida. D’un part s’intenta donar  rellevància a la tasca duta a terme per l’arqueòleg José Luis Maya, qui estava estretament vinculat a l’Institut d’Estudis Ilerdencs i la Universitat de Barcelona. D’altra banda, també es vol donar rellevància a la tasca duta a terme per l’historiador local Rafel Gomà, qui a part de la seva dilatada aportació a l’estudi d’una amplia zona del Montsec, va entra en contacte amb Joan Maluquer de Motes, i fruit d’aquesta col·laboració directa va donar a conèixer la cova del Parco als investigadors de la Universitat de Barcelona.     

A partir d’aquestes premisses d’investigació i d’homenatge, el Projecte Prehistòria del Grup de Recerques cerca una simbiosis de col·laboració amb les institucions implicades en el territori i amb les personalitat a homenatjar.   Per tant, el G.R.T.P. col·labora amb l’Institut d’Estudis Ilerdencs i la Universitat de Barcelona en la Miscel·lània d’homenatge a José Luis Maya, i d’altra banda, l’I.E.I i l’U.B col·laboren amb el Grup de Recerques de les Terres de Ponent en la Jornada de Treball XL a celebrar a Artesa de Segre i en homenatge a Rafel Gomà. 

Esperem que aquest projecte sigui del vostre interès i que hi participeu activament.

Per a qualsevol consulta també podeu adreçar-vos a Miquel Torres, del  Grup de Recerques. Tel- 973-331166 o el 629913646, i pel correu electrònic fogonussa@terra.es
Trobareu informació en l’apartat ACTUALITAT de la Pàgina Web del Grup de Recerques : http://www.verdudigital.net/grupderecerquesdeponent

Miscel·lània d’Homenatge a  José Luis Maya González

Aquest any el malaguanyat José Luis Maya hauria complert els 60 anys, un número rodó que marca la consolidació de la maduresa , però que malauradament  ell no ha pogut veure ja que l’any 2001, amb el començament del nou mil·lenari va emprendre el darrer viatge. 

El seu mestratge va començar precisament en aquesta ciutat de Lleida on l’any 1971 va ser el primer professor de prehistòria d’un flamant recuperat Estudi General de Lleida.  La seva vinculació amb l’Institut d’Estudis Ilerdencs fou total i va significar el relleu generacional en el camp de la recerca arqueològica lleidatana. Els seus treballs de camp marquen un notable punt d’inflexió en l’adequació a les noves metodologies de les excavacions que es faran a partir de llavors, destacant com més emblemàtica la del poblat de Genó (Aitona). 

El reconeixement agraït per la seva atractiva ensenyança, per la seva excel·lent recerca i per la seva gran bonhomia és gairebé general. El deute a la seva exemplar trajectòria humana i científica és ben palés, per això amb la complicitat de la Universitat de Barcelona i la col·laboració del Grup de Recerques de les Terres de Ponent, l’Institut d’Estudis Ilerdencs vol retre un merescut homenatge a la memòria de José Luis Maya González.

Per tant es convoca  l’edició d’una miscel·lània d’homenatge a José Luis Maya González en la qual es podrà participar  amb la simple adhesió formal o amb el lliurament  d’un article, bé dedicat a la seva obra o persona, bé  de caire estrictament científic. 

Cal concretar la participació abans del 30 d’abril de 2010 i el treball s’haurà de lliurar a Joan Ramon González, Cap del Servei d’Arqueologia de l’Institut d’Estudis Ilerdencs, abans del 31 de gener de 2011.

Jornada de Treball XL del Grup de Recerques Terres Ponent

Homenatge a Rafel Gomà i Fontanet
Artesa de Segre, juliol de 2010
Tema: Rituals i simbolismes, de la prehistòria a l’actualitat.

Amb aquesta Jornada es pretén continuar amb el camí endegat en aquella pionera Jornada celebrada, també a Artesa de Segre, a la primavera de l’any 2003, i en la qual es va encetar aquesta temàtica tant especial i alhora agosarada, com són els aspectes rituals, cultuals i simbòlics que es desenvoluparen intensament a partir de la nostra prehistòria. 

L’èxit de la Jornada i del volum publicat ens obligava a continuar en aquesta línia. 

La segona jornada d’aquesta temàtica l’adrecem, aquesta vegada, a homenatjar la figura de Rafel Gomà i Fontanet. Evidentment l’homenatge no pot ser complert sense una síntesis arqueològica de la cova del Parco, un jaciment important del paleolític superior que deu el seu nom, precisament a Rafel Gomà, “lo Parco”. L’home que va donar a conèixer a la societat científica aquest important jaciment de la prehistòria a Catalunya.        

La present Jornada de Treball s’ha estructurat en diversos apartats per tal de fer més interessant les aportacions, i alhora, per a fer més fàcil la novetat de enregistrar els debats que es volen introduir durant la jornada. 

